Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 20.11

Berechnen Sie das Volumen des Korpers, der von den Ekealrundy+z=2 sowie vom
parabolischen Zylinder=x? begrenzt wird!

LOosung:

Schnitt der Ebeney+z=2 undz=0 furz=0, y=2.
Flrz>0wirdy< 2.

Grundflache in dex—y—Ebene:
B={(xy)eR?: 0<y<2, — y<x< ¥}

Hohe z=2—-y
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Berechnung wére auch mit = /<4y2 —2)’2) dy= zy? —gY?

Dreifachintegral mdglich:
(ES ES) = —32\@ ~ 3.02
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